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Bakalářská práce Postoj romských dětí k majoritní společnosti má teoreticko-empirický charakter. Stěžejní část je věnována výzkumu, kterému ovšem správně předchází teoretické zakotvení celé práce (zde autorka kladla důraz především na výzkumy postojů obecně a u dětí zvláště). Lze říci, že členění předložené BP je logické a přehledné, rozsah přiměřený a uchopení tématu zdařilé. Množství použitých pramenů spíše převyšuje požadovaný standard, práce se zdroji je vyhovující. Celkově po obsahové stránce tato práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářské práce. 
Výzkum sestává z více metod – pozorování, rozhovory s pracovníky neziskových organizací (podporujících začlenění Romů do společnosti) a s rodiči romských dětí a především tři metody na měření postojů dětí – připravené samotnou autorkou (postojová škála, metoda asociací ze slov a doplňování nedokončených vět). Šíře výzkumu je tak poměrně značná, a ačkoliv počet respondentů je spíše nízký (9 dospělých, 10 dětí), celkově lze říci, že se výzkum vydařil na velmi vysoké úrovni. Pomohla tomu i snaha autorky získat si důvěru dětí a provést výzkum formou hry, kdy za aktivitu (odpovídání) byly děti odměňovány body a následně sladkostmi. Díky tomu bylo získáno velké množství různorodých odpovědí, které měly vypovídací hodnotu. Autorce se tak podařilo vypracovat a ověřit vhodnou metodu, která by mohla být aplikovaná i na větší množství respondentů (aby se např. mohly sledovat rozdíly mezi lokalitami popř. dětmi z různých stupňů vyloučení) – a posléze i vyústit v navržení specifické intervence.
Cílem práce bylo především zjistit, jak romské děti ve věku 7-12 let vnímají majoritu, jaký postoje k ní zaujímají. Autorka předem stanovila výzkumné otázky, hypotézy i vhodné metody, v závěru pak své hypotézy zhodnotila. Práce odhaluje celkově značně negativní postoj, nedůvěru romských dětí vůči příslušníkům majority, sleduje její zdroje (špatné zkušenosti jak dětí samotných – např. ve škole, tak i rodičů romských dětí, pramenící především z diskriminace na trhu práce, hledání bydlení a dokonce i útoků na jejich osobu). 

Zvláště bych chtěla ocenit, jak si autorka během vypracovávání BP poradila s novými okolnostmi, kdy se např. měnily požadavky pracoviště, na němž byl výzkum prováděn, nebo bylo nutno výzkum rozšířit. Psaní této práce nemělo tedy v posledních týdnech hladký průběh. Tyto faktory prověřily autorčinu flexibilitu, vynucenou navíc v časově omezeném horizontu, a studentka tak prokázala mimořádnou vnitřní sílu.
Je škoda, že se v práci vyskytuje větší množství stylisticky nepřesných, až chybných formulací typu „… s lidmi působících ve zkoumané lokalitě“ (pozn. Pod čarou 40, str. 20 -správně působícími). V jednom případě je to i název podkapitoly: „5.2.3. Metoda asociace z dokončených vět“ bylo by lepší nazvat ji „dopnění nedokončených vět / metoda dokončování (/doplňování) vět“.  

Vzhledem k výše uvedeným charakteristikám tuto práci Pavlíny Charvátové doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou výborně minus.
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